                                                                                               Kraków, 15.04.2002          

Zadania z termodynamiki (7)

1. Zbiornik o objętości V przedzielony jest przegrodą na dwie równe części. W jednej części naczynia znajduje się jeden mol gazu doskonałego, a druga część naczynia jest pusta. Po zrobieniu otworu w przegrodzie gaz wypełnił całą dostępną przestrzeń. Znaleźć końcowe parametry gazu oraz obliczyć zmianę jego entropii.

2. [image: image1.wmf]p

V

T

c

S

S

p

0

0

ln

a

-

+

=

Równanie stanu magmetyka ma postać:
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gdzie H jest wektorem natężenia pola magnetycznego, M wektorem namagnesowania, c stałą, a V objętością magnetyka. Praca wykonana przez pole magnetyczne o natężeniu H przy wzroście namagnesowania o dM równa się  dW = -HdM. Znaleźć ilość ciepła dostarczonego w procesie izotermicznym, jeżeli wartość natężenia pola magnetycznego rośnie od 0 do H1. Założyć, że energia wewnętrzna magnetyka jest wyłącznie funkcją temperatury.

3. Pokazać,  że  zawsze cp  jest większe niż cV.

4. Pokazać, że entropię ciała stałego dla którego spełnione jest równanie:
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[image: image4.wmf]      można przedstawić wzorem:
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